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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ У ВИКЛАДАННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ У ЗВО 

Баласанян О.Д., ст. викладач кафедри іноземних мов та міжкультурної 
комунікації ХНЕУ ім. С.Кузнеця 

 
У сучасному суспільстві в різних сферах професійної діяльності 

творчість виступає як один з провідних факторів людського успіху. Тво-
рчість - важливий фактор розвитку особистості. Це визначає готовність 
особистості змінюватися і відмовлятися від стереотипів. В даний час іс-
нує багато підходів, тенденцій та теорій творчості, через те, що немає 
єдиного і чітко сформульованого визначення цієї категорії. Творчість ро-
зглядається як "повна протилежність стереотипному мисленню, відво-
дить від тривіальних ідей і нудного, звичного погляду на речі, породжує 
оригінальні рішення" [5, с. 131]. 

Вивченню проблеми творчості присвячено багато праць дослідни-
ків у різних галузях гуманітарних наук: психології, педагогіці, соціології, 
культурології, філософії, методах викладання різних дисциплін, у тому 
числі лінгводидактики. Вивченням творчості особистості займалися ві-
домі вчені з різних країн: Д. Гілфорд, Р. Ділтс, Ч. Роджерс, С. Тейлор, Е. То-
рренс, Ф. Баррон, А. Маслоу, С. А. Медник, В. Н. Дружинін, В. С. Юркевич, 
Ю. А. Пономарьов, А. Н. Леонтьєв, С. Л. Рубінштейн, Д. Б. Богоявленська, Т. 
А. Баришева, Л. С. Виготський, Б. М. Теплов, П. Едварс та інші [1, 2, 4, 6, 7]. 

Вчені відзначають, що спочатку задатки творчості притаманні ко-
жній людині, що творчість людини, що розвивається, не залежить від ви-
ду діяльності, але вона в основному визначається середовищем, в якому 
людина розвивалася, наскільки цей засіб сприяв або перешкоджав роз-
виток творчості, підтримана або вбита особистість. Неможливо сформу-
вати творчо налаштовану людину, здатну швидко адаптуватися до змін 
навколишнього середовища та бути ефективною в сучасному суспільстві 
без створення відповідних умов. А, отже, організація навчального проце-
су потребує переходу від репродуктивного стилю навчання до нової 
освітньої парадигми, найважливішою складовою якої є творче навчання. 

"Основним завданням творчого навчання є розкриття творчого по-
тенціалу та перетворення особистості в активну та творчу особистість. А 
стосовно навчання в університеті - це виявлення студентами їхньої тво-
рчої індивідуальності. Для цього необхідно навчити учень не тільки 
вчиться, але й мислить самостійно та творчо, генерує нові ідеї, має влас-
ну думку, вміє аргументувати та відстоювати власну позицію в дискусії, 
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приймати нестандартні рішення, демонструвати вміння та готовність 
застосовувати творчі якості на практиці ». [3, с. 152]. 

Для досягнення цих цілей учитель може застосувати ряд перевіре-
них загальних підходів до стимулювання та розвитку творчої активності: 
створення сприятливої атмосфери; збагачення освітнього середовища 
різноманітністю нових об’єктів; стимулювання пізнавальної активності 
учнів; творчий характер взаємодії «вчитель - учень», створення умов для 
наслідування творчої поведінки. 

Крім того, необхідно впроваджувати в навчальний процес спеціа-
льні завдання, які дозволять розвивати гнучкість, індивідуальність та 
точність мислення та подальше використання творчих здібностей. 

Таким чином, у широкому сенсі творче навчання має бути спрямо-
ване на формування методології творчості і, як наслідок, підготовку уч-
нів до професійної та творчої діяльності, що, очевидно, призводить до 
радикального перегляду цілей, змісту, освітніх технологій та критеріїв 
оцінка кінцевого продукту. 

Для цього вчителю слід застосувати на уроці спеціальні творчі тех-
нології. 

Усі творчі технології можна об’єднати у три великі групи: 
1) методи психологічної активізації творчого мислення. Усі методи 

цієї групи спрямовані на подолання психологічних бар’єрів, що перешко-
джають творчому мисленню. Найбільш відомий метод «мозкового шту-
рму», запропонований А. Осборном (США) у 1940 -х роках. «Мозковий 
штурм» - це метод колективного пошуку нових ідей, головне - усунути 
страх «сказати щось неправильне»; метод зворотного мозкового штурму; 
коучинг метод; творчі лекції (візуалізація лекцій, спільна лекція, зворот-
ний зв'язок лекцій, лекція з керівництвом); 

2) методи систематичного пошуку ідей. Методи цієї групи дають 
можливість перейти від хаотичного пошуку ідей до системи структуро-
ваного пошуку. Таких методів досить багато, найвідоміші з них: метод 
шести мислячих капелюхів Едварда Де Боно, метод фокусних об’єктів, 
метод контрольних питань, діаграма спорідненості, метод кластерів та 
ментальних карт, метод тематичного дослідження тощо; 

3) методи керованого пошуку ідей та розвитку творчої уяви. Ця 
група методів включає способи розвитку творчої уяви та подолання іне-
рції мислення: TSIP (теорія вирішення винахідницьких задач) Г. С. Альт-
шуллера, схема талановитого багатоекранного мислення, метод «мале-
ньких чоловіків», «золота рибка» », ідеалізація об’єктів, метод STC (роз-
мір, час, вартість). 

Усі ці прийоми являють собою чітку послідовність розумових опе-
рацій, алгоритми, дотримання яких передбачає подолання стереотипно-
го підходу, дозволяє подолати інерцію мислення та отримати нові ідеї 
логічним способом. 
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Таким чином, впровадження творчої підготовки, спрямованої на 
формування та розвиток творчих здібностей, творчої активності особис-
тості, має стати основою у розвитку освіти. На нашу думку, творча пара-
дигма навчання з акцентом на розвиток творчого потенціалу особистості 
та пошук альтернативних рішень найбільш ефективно сприяє форму-
ванню особистості і є запорукою успішного професійного, соціального та 
особиста самореалізація. 
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Поняття «толерантність» увійшло в освітній процес вищих навча-
льних закладів порівняно нещодавно, однак воно є провідним орієнти-
ром демократичного суспільства, без якого неможливо уявити собі су-
часний освітній процес, адже толерантність сприяє подоланню різнома-
нітних конфліктів: етнічних, соціальних, міжособистісних тощо. Сучасна 
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